
紀の川緑地の整備について

□調査期間 令和5年6月12日～6月23日

□対象者数 1070 人（令和5年6月12日現在）

□回答者数 743 人

□回答率 69.4 ％

（図および表中の比率は、少数点第２位を四捨五入して表示しています。したがって、内訳を合計しても１００％に合致しない場合があります。）

【Q１】まずは、モニター情報を教えてください。

【職業】

内訳 人数 ％

会社員 241 32.4

自営業 50 6.7

農林水産業 10 1.3

パート・アルバイト 175 23.6

専業主婦（夫） 160 21.5

学生 4 0.5

無職 88 11.8
その他 15 2.0

合計 743 99.8

【年齢】

内訳 人数 ％

１０歳代 0 0.0

２０歳代 25 3.4

３０歳代 151 20.3

４０歳代 197 26.5

５０歳代 171 23.0

６０歳代 117 15.7

７０歳代 58 7.8

８０歳以上 24 3.2

合計 743 99.9
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【性別】

内訳 人数 ％

男性 274 36.9

女性 461 62.0

無回答 8 1.1

合計 743 100.0

【Q２】紀の川緑地を利用したことはありますか？（ひとつだけ選択）

内訳 人数 ％

はい 411 55.3

いいえ 332 44.7

合計 743 100.0

【Q３】Q２で「はい」と回答された方にお聞きします。紀の川緑地をどのように利用されましたか？（あてはまるものを全て選択）（対象者411人）

内訳 人数 ％

ウォーキングや散歩で 210 51.1

児童遊具や健康遊具を利用 196 47.7

グラウンドを利用 101 24.6

サイクリングロードの利用 47 11.4
その他 30 7.3

花、樹木の鑑賞 29 7.1

ドッグランを利用 27 6.6

ボランティア活動（清掃等） 18 4.4
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【Q３-１】その他（対象30人）
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バードウォッチング、トイレ利用

たこあげを毎年しています。

バードウオッチング及び写真撮影

サッカーの試合

小学生のときに遠足で行った。

ゴルフ

マラソン大会

休憩

テニスコ－ト

学生時代、遠足でキックボールして遊びました。
凧揚げ

体育館利用

楽器の練習　デート

ピクニック

運動会

バッタ取りなどの虫取り遊び

虫取り

オートバイ

第一緑地から初日の出を見るために利用したことがあります。

子どもの自転車の練習

友だちと持ちよりパーティー

タープを張って読書

テニスコートを利用

（1）子どもたちが小さいとき、広いところでおもいきり遊ばせたかったから。バドミントンや凧揚げ、ドッヂボール、虫取り、釣りなどをした。（2）ずっと昔、テニスコートも
何回か利用したが、テニスコート貸し出し手続きやネットの貸し出しが不便だったのと、コートのひび割れやベンチの古さ（赤いダニが無数にいたこと）にまいってし
まって利用しなくなった。

写真撮影（鉄道・橋梁）

釣り

たこあげ、自転車の練習

自然博物館等のイベント

昼食休憩
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【Q４】紀の川緑地に新たに造ってほしい施設（スポーツ施設以外）は何ですか？（あてはまるものを全て選択）

内訳 人数 ％

バーベキュー広場 266 35.8

駐車場 241 32.4

児童遊具広場 233 31.4

遊歩道 223 30.0

キャンプ場 183 24.6

野外音楽場 147 19.8

多目的広場 145 19.5

健康遊具広場 137 18.4

魚釣り場 128 17.2

わからない 77 10.4

野外劇場 72 9.7

ドッグラン 69 9.3

その他 46 6.2

砂場 29 3.9

【Q４-１】その他（対象46人）
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まずは、きれいなトイレをつくってほしい。グラウンドに長期滞在しても、トイレのため、わざわざ別の場所へ行かなければならないので。

駆除対象外来種捕獲用、食用活用施設。

車椅子でも利用できる平坦んな遊歩道

トイレ

電灯を増やしてほしい。

１、必要なら、洪水対策としての堤防の整備、護岸工事。２、人が集まる、集まりやすい場所には避難施設、場所の整備。３、自然保護や生態系の保護のための砂洲
の整備保護と湿地の保全。４、清潔で快適なトイレ。５、さらに広いドッグランと駐車場。

ちゃんと管理されたある程度数がある洋式トイレ(車椅子障がい者用)の設置

温泉

ドッグランを利用する際、(半数は県外からの)釣り人の車が多く駐車出来ずに、回転率も悪いので利用できない事が多く困っている。

きちんとしたトイレと水道

和歌山のシンボルタワー（広告塔）

鳥とかが住める場所、木を植えてほしい。

じゃぶじゃぶ広場 トイレをキレイにしてほしい。
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紀の川の方へ向けた野鳥観察小屋を幾つか建設して。駐車場も無料で停めやすく分かりやすいように整備して。観察小屋には紀の川河川敷で見られる野鳥写真な
どのパネルを設置して。

まず今ある全ての緑地のトイレを整備して欲しいです。

費やされる予算は他のより重要な施策に充てられるべきかと思います。

農園

県外から水上バイクを楽しむ人向けに、シャワー室と休憩場や足湯などを設置して、釣りのする人もいるから離れた場所に作って、駐車場とトイレ設置、市外の人は
有料で市内在住者は無料。

多目的トイレは必須。段差をなくす。スロープや手すりを付ける。男女別の個室＋誰でも入れる個室、できれば赤ちゃんのおむつ交換や授乳できる場所があればいい
かも。オストメイトや車椅子でも使いやすい個室。暗くなると自動点灯で明るくて、いつもきれいに掃除が行き届いているトイレ。トイレがきれいだとまた足を運びたくな
る。それから女性の立場で言わせてもらうと公共施設では女性の個室が少ない、小さい子どもは母親が連れていくことを考えたら、女性用個室の数は余裕がある方
が良い。もし何か施設をつくろうと考えているのなら余計に、トイレの数・清潔さ・安全 は重要。新しい施設をつくるときは、女性や高齢者、障がい者の意見をきくことが
本当に大切だと城ホールの顛末を見て思う。

屋根のある休憩場所

有料施設。景色もいい。土日限定で出店や花火イベントを試験的にやってほしい。ただし駐車場やイベント配置に必要な人員との整備が必要のため面倒くさがってや
らないでしょう。

オフロードコース

自分で片付けなくて良いBBQ施設、外で簡単にハイキング気分で食べられるランチ屋さん。

愛媛県にあるような二輪車公園

水遊びができるもの（地面からでる噴水など）があると楽しめそう。

飲食店や露天など。

きれいで安全なトイレ施設が欲しい。

乳幼児のおむつ替えスペースのある多目的トイレの増設

花壇

きれいなトイレ

木陰にベンチとトイレ

インスタ映えスポット

落書きできる壁、ごみ箱

自然破壊すんな！不要

手つかずの自然を残していくべきであると考えます。増水等によって時には流失するかもしれないが、それも自然。遊歩道等あってもよいが、グラウンドや畑等によっ
て動植物がかなり消えてしまってるのではないかと心配します。和歌山本来の自然は今や寺社林ぐらいしか残っていないのではと思います。そういう意味で、紀ノ川
河川敷は重要ではないかと考えています。

鉄棒、うんてい

イベント、マーケット、マルシェなど

1夜間照明設備(ソーラー照明施設を)     2堤防道路からの不法投棄が絶えない、監視カメラ(防犯も兼ねて)設置してもらいたい)

トイレが不衛生、ほぼ水が切れていてまともに手も洗えないのでまともなトイレを造ってほしいです。トイレ施設は２０年前から変わっていない。

ちょっと休憩できる日影

今後の自然環境を鑑みると河川には施設は必要ないかと思います。

場所によって欲しいものが違う。
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【Q５】紀の川緑地に新たに造ってほしいスポーツ施設は何ですか？（あてはまるものを全て選択）

内訳 人数 ％

ウォーキングコース 298 40.1

わからない 181 24.4

サイクリングコース 159 21.4

ボルダリング場 105 14.1

スケートボード場 81 10.9

テニスコート 75 10.1

屋外バスケットボールコート 67 9.0

パークゴルフ場 58 7.8

グラウンド・ゴルフ場 56 7.5

野球場 54 7.3

サッカー場 43 5.8

その他 41 5.5

陸上競技場 31 4.2

ゲートボール場 19 2.6

ソフトボール場 15 2.0

【Q４-１】その他（対象41人）
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〇 メンテナンスが行き届き、利用者が安全に利用できる範囲で施設を増やすのは賛成ですが、私設のデザイン性の劣る野球関係の仮設設備や未整備の芝グラウンド
は市民として恥ずかしい。作るなら手（予算）の届く範囲で綺麗な設備をお願いします。

ハードはもうこれからの時代、不要です。ハードを作るだけでメンテナンスはおざなり、もう無駄使いはやめて下さい。
ゴルフのショートコース場

スクーター等や小型車両用のサーキットコース、自作EVや自作車両のテストコース

地図、入り口の分かる案内ポスト、屋根つきの休憩場所 等

自宅周辺の道路でボール遊びをされて騒音で迷惑しています。おそらく自由に使える施設がないことも一因たと思うので、こういった施設が整備されると少しは住宅
街で騒ぐことか緩和されるのではないかと期待しています。

色々施設を作る以前に、整地（見た目グリーンに)が先にして欲しいです。堤防を車で通って見下ろしていつも感じることは、雑草で近寄れない状態で、整地がなされ
ていれば、子供達の遊びも安全に、市民の憩いの場となり、ゆったり過ごせるのではと思います。施設を考える前にして欲しい事です。
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この度は、紀の川緑地の整備についてのアンケートにご協力いただきありがとうございました。

今回、求められている施設や改善が必要な点等、皆さまからいただきました貴重なご意見を参考にし、より魅力的な公園になるよう取り組むとともに、本市のスポーツ
振興に関する施策を推進してまいります。

今後ともご理解とご協力いただきますようお願いいたします。

ゴルフ打ちっぱなしか、ｺﾞﾙﾌショートコース。バイクコース。

アスレチック

バレー

休憩所、ベンチを沢山設置して。

Q４にも書きましたが、市民生活のインフラ整備（老朽化した上下水道や道路や橋梁など）が最優先ではないでしょうか。

子供遊具が少ないので増やして欲しい。夏暑すぎるので室内か、川の水を利用して涼しくなる装置を使ったグラウンドなど。自然の形を利用した野遊びの丘のような
公園や、堤防の傾斜を利用した自転車やスケートなどの施設。

無料駐車場が少なかったら、スポーツ施設ができても利用しない。綺麗なトイレも。

先日の紀ノ川増水で河川敷部分の土（砂？）が流れたという噂を聞いた。どんなに良いものをつくっても自然災害に強いものでないともったいない。施設が水に浸か
ることを想定しておいてほしい。新たにつくってほしい施設はないが、河川敷の良さを生かして、どんな遊びでもできる広っぱがあればうれしい。室内設備だと遊び方
が決まっているけれど、外は広くて自由、誰もが自由に思い思いに自然を満喫できる場所になると嬉しい。市民のために何かつくりたいと考えているならば、施設を維
持するためのランニングコストも計算して計画を立ててほしい。

子供が自転車、ローラースケート、ラジコンなどが走れる綺麗な地面

風があまり影響しない種目が良いと思います

テニスコートの新設、市民スポーツ広場のテニスコートの整備(ひび割れがひどい)

いろんな世代が楽しめるアスレチック

ゲ-トゴルフ場

季節を問わず子どもも利用できるプール、自然のなかのおしゃれなヨガスタジオ

ドックラン施設の増設。現在は紀の川大橋下流に一ヶ所のみ？

自転車　BMX

トイレが汚いため、長い時間滞在したり、子どもと一緒に訪れることが難しい。和歌山県は公衆トイレがきれいで有名なエリアにつき、きちんと整備して誇れる和歌山
市の施設にしてほしい。

幼児専用や小学生専用の遊具公園など、広さを強みにした施設が欲しい。もっと言えば、何でも良いので早く整備して欲しい。物騒。

球技等使用すると小さい子供達が危ないのでひろく利用してもらうには、誰が利用してもケガ無く遊べるスペースがあればいいと思います。野球、サッカー等は使用
できる年齢が定まって来てしまうので。

バレーボールやその他が出来る屋内体育館

インラインスケート

不要。津波来る！

スポーツ施設を作ることで、消えてしまう自然があるから。

サーキット

小さい子や障害者が水遊びできる場所

上記と同様、流域思考でたとえば球技場など施設を作り、なおかつ災害時にはプラスになる方向になるな良いかと思います。

昔の大迷路の新しい版を作ってはどうか。また紀ノ川以外にも（例。紀三井寺の遊歩道など）同様の施設が欲しい。
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